



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Zakończenie wyścigu Pokoju Drużyna CSR i Schur (NRD) — zwycięzcami Entuzjastyczne powitanie kolarzy w stolicy

(Obstawa telasna)

We wtorek Warszawa gościła uczestników VIII Międzynarodowego Kolarskiego Wyścigu Pokoju „Trybun Ludu”. „News Deal” i „Rufelo Frava”. Setki tysięcy mieszkańców zgromadziły się na ulicach, blisko 50 tys. widzów wypełniło szczyt stadionu Wojska Polskiego. W klasyfikacji zespołowej triumfowały kolarze Czechosłowacji, którzy o 11 min. 16 sek. wyprzedzili zespół NRD. Na 3 pozycji uplasowali się rewiolucjoniści Bułgarii, przed drużyną ZSRR, Belgii i Polaków. Z 18 zespołów, które wyruszyły z Pragi, sklasyfikowano w Warszawie 15. Indywidualnie pierwsze miejsce zajął reprezentant NRD, Gustaw Schur przed Czechosłowakiem Veselým, Anglikiem Brittanem, Szwedem Amellem i Polakiem Królakiem. Ze 106 kolarzy, którzy stanęli na starcie największej amatorskiej imprezy kolarskiej na świecie, sklasyfikowanych zostało na mecie 86.

Całowiec kolarze Wyścigu zwyciężyli w klasyfikacji indywidualnej Schur (NRD), drugi w Wyścigu — Vesely (CSR), pierwszy na mecie w stolicy Verhelst (Belgia) i najlepszy z polskich kolarzy Królak przedstawieni zostali Przewodniczącemu Rady Państwa Aleksandrowi Zawadzkiemu i Prezydentowi Rady Ministrów Jerzefowi Cyrankiewiczowi, którzy złożyli im serdeczne gratulacje.

Kolarze polscy zajęli ostatecznie 6 miejsce. Zaledwie o 16 sek. wyprzedzili na Belgowie, którzy na ostatnim etapie przypuścili generalny szturm. Najlepszy z naszych reprezentantów — Królak uślazł na piątej pozycji w czasie o 36 sek. gorzej od Brittana i Amella oraz o 14 sek. lepiej niż triumfator ostatniego etapu doskonałego Belg Verhelsta.

XIII etap Łódź — Warszawa (130 km) przyniósł nam zwycięstwo. Po ponownym sukcesie na etapie łódzkim, spodziewano się jeszcze lepszej jazdy Polaków do Warszawy. Rzeczywistość okazała się dużo mniej różowa niż nasze nadzieje. Zmiał Polaków do walki wyczerpał Belgowie. Ucieczka zainicjowana przez kolarza drużyny Verhelsta nie tylko przyniosła mu zwycięstwo etapowe, ale pozwoliła również przesuwać się Belgom przed Polaki.

Etap z Łodzi do Warszawy rozegrany był na szybkości. A te właśnie zabrakło Polakom. Gdy Belgowie Verhelst i van Looveren oraz Czechosłowak Kubr zamierzali pójść na pierwszy kilometr ucieczki, Polacy nie mieli tyle sił, by natychmiast zatrzymać się w pogoni i udaremnić taktyczny plan swych najgroźniejszych rywali — Belgów. Należałoby zatem Polaków ruszyć się w pogoni — kolarze radziecy: Wierstyn i Czichow, Bułgarczy: Kolew i Georgiew, Dunczy: Pedersen i Ravn oraz Francuz Gouget, Kończak, belarusk — Czechosłowak — współpracując jednak ze sobą bardzo dobrze, narzucili silne tempo i na lotnym finiszu w Łowiczu (60 km od startu), wygranym przez van Looverena, ma już 14 min. 15 sekund przed następną siodłemką oraz 2,5 min. nad dużą grupą, w której jada wszyscy Polacy.

Sytuacja taka trwa prawie do granic stolicy. Belgowie i Czechosłowak nie pozwalają się dogonić, natomiast już na ulicach Warszawy trzecia grupa dochodzi drugą. Na finiszu zwyciężył Verhelst, przed swym rodakiem van Looverenem. W kilkanaście sekund później przybyła Kubr. Duża grupa, w której znajdują się Królak i Klabinik, mioduje na mecie w trzy minuty później. Samotnie kończy etap Grabowski, który na ulicach miasta miał defekt gumy. Stracono na reperacji 24 sekundy zdecydowały o tym, że Belgowie wyprzedzili Polaków.



Zwycięzca drużyny CSR robi honorową rundę dookoła Stadionu (zdjęcie górne). Zwycięzca Wyścigu Pokoju Gustaw Schur (NRD), (zdjęcie obok).

Dziś o godz. 11 posiedzenie Sejmu

Biuro Prace Sejmowych Kancelarii Rady Państwa zawiadamia, że:

Prezydium Sejmu ustaliło termin posiedzenia Sejmu Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej na czwartek, 19 bm. Posiedzenie Sejmu rozpocznie się o godz. 11;

posiedzenie wszystkich wojewódzkich zespołów poselskich odbędzie się w czwartek, 19 bm. o godz. 10 w salach Domu Poselskiego przy ul. Wiejskiej nr 4.

Nowa odlewnia żeliwa w Myszkowie

17 bm. nastąpiło uruchomienie, na 14 dni przed terminem, hali produkcyjnej odlewni stałowa Myszkowskich Zakładów Metalurgicznych.

W budowie znajdują się: zakłady przerobu masy formerskiej, oczyszczalnia, wyzwalarnia oraz zakłady obróbki mechanicznej. Po uruchomieniu tych wszystkich obiektów produkcja Myszkowskich Zakładów Metalurgicznych wzrośnie 3-krotnie.

Rada Ministrów Austrii przekazała do ratyfikacji traktat państwowy

WIEDEN (PAP). 17 bm. odbyło się posiedzenie austriackiej Rady Ministrów. Przewodniczył kanclerz Raab. Rada Ministrów rozprawiła tekst traktatu państwowego i na propozycję kanclerza federalnego zatwierdziła traktat oraz powołała uchwałę o przekazaniu go parlamentowi do zatwierdzenia i ratyfikowania.

Jak poinformował min. spraw zagr. Figl, 11 bm. udzie się do Moskwy delegacja austriacka w celu przeprowadzenia wstępnych rokowań w sprawie przyszłej wymiany towarowej między Związkiem Radzieckim a Austrią oraz w sprawie przewożenia dostaw towarów przez Austrię do Związku Radzieckiego.

Po tragicznym pożarze w Wielopu Skrzyńskim Wyniki śledztwa. — Pomoc dla rodzin zmarłych i poparzonych

Powrośła do Warszawy Komisja Rządowa z wicełm. Spraw Wewnętrznych Z. Szekeim na czele, powołana do zbadania przyczyn i okoliczności pożaru jak wybuchł 11 bm. podczas wyświetlania filmu w świetlicy gm. Wielopole Skrzyńskie, pow. Dębica, woj. rzeszowski.

Wizja lokalna i wstępne wyniki śledztwa pozwalają obecnie scharakteryzować się zarówno w tragicznych skutkach tego wstrząsającego wypadku jak i w przyczynach, z których wynikał. W czasie pożaru, w którym doznało śmierci 10 osób, w tym 60 osób, natomiast tym razem było około — dwunastu.

Była godzina 22. Seans filmowy dobiegł już końca, gdy z latopalnej tarczy tamtych nitrocelulozowych buchnął płomień. Z miejsca, gdzie ustawiona była aparatura i leżały wyświetlacze, rozleciały się kłosa, ognie rozszerzyły się niezwykle gwałtownie i momentalnie objął całą salę. Zapłonęła pańska. Ponosząc jedynie drobne uszkodzenia dwa okna, wybuchające na rynek, znajdowały się w pobliżu młodzieńca, gdzie wybuchł pożar, widzowie zaczęli się przede wszystkim kierować do drzwi, w których znajdowały się również dwa okna. Niestety, były one zabite

„Świat jest dzisiaj pełen nadziei“

Po konferencjach w Warszawie i w Wiedniu Głosy prasy zachodniej

Cała prasa światowa poświęca nadal wiele artykułów i komentarzy uchwalom Konferencji Warszawskiej i podpisaniu traktatu państwowego z Austrią.

Francja

PARYZ (PAP). Wyniki Konferencji Warszawskiej nie są zgodne z przewidywaniami większości obserwatorów zachodnich — pisze „Monde”.

„Dziennik wskazuje w związku z tym na fakt, iż sprawa udziału NRD w przewidywaniach dotyczących Sił Zbrojnych Zjednoczonego Dowództwa Europejskiego zostanie w terminie podjęta”.

„Pomocnictwo armii niemieckiej — stwierdza „Monde” — jest w każdym razie faktem charakterystycznym dla atmosfery panującej na Konferencji w Warszawie”. Konferencja Warszawska położyła główny nacisk na zagadnienie odprężenia międzynarodowego — zaznacza dziennik.

„Monde” zwraca dalej uwagę na art. 11 Układu Warszawskiego stwierdzając, że Układ stracił swą moc z dniem wejścia w życie ogólnoeuropejskiego układu o bezpośrednim zbliżeniu.

„Niemała wadliwość — pisze w zakończeniu „Monde” — że

Zw. Radziecki będzie dążył w br. zarówno do pololenia kresu podziału Niemiec, jak i do zapobieżenia wstąpieniu Republiki Związkowej do bloku atlantyckiego”.

Prasa francuska kontynuując również omawianie podpisania traktatu państwowego z Austrią, zgodnie podkreśla, że zawarcie traktatu z Austrią przyniosło poważne odprężenie w sytuacji międzynarodowej.

Geneviève Tabouis w „Informations” podkreśla popularność, jaką cieszy się min. Molotow w Wiedniu. Popularność to dziennikarka francuska przypisuje wdziękowi narodu austriackiego wobec Zw. Radzieckiego za inicjatywę w sprawie podpisania traktatu państwowego.

„Combat” omawia odprężenie, jakie zaznaczyło się w Europie m. in. w związku z podpisaniem traktatu państwowego z Austrią oraz zastąpieniem się nad wieloletnią wojną Austrii do ONZ.

„Humanité” publikuje artykuł zatytułowany „Po konferencjach warszawskiej i wiedeńskiej, postępy pokojowe w kierunku odprężenia międzynarodowego stwarzają korzystne warunki dla spotkania przedstawicieli czterech wielkich mocarstw”.

Dziennik pisze: „Świat jest dzisiaj pełen nadziei. W Warszawie i w Wiedniu, dzięki propozycjom radzieckim zmierzającym do pololenia kresu „zimnej wojny”, do powszechnego zbliżenia i zakazu broni atomowej, zostały w pełni wykorzystane”.

Dania

KOPENHAGA (PAP). Dziennik „Land og Folk” pisze: „Dotychczasowa polityka Właz od postępy pokojowe w kierunku odprężenia międzynarodowego stwarzają korzystne warunki dla spotkania przedstawicieli czterech wielkich mocarstw”.

Szwecja

SZTOKHOLM (PAP). „Stockholms Tidningen” — organ partii liberalnej, podkreśla, w komentarzu na temat traktatu austriackiego, że Austria w dużym stopniu zrealizowała swą niepodległość dobrej woli Zw. Radzieckiego. „Utworzenie Austrii jako państwa neutralnego — pisze dziennik — wnoszą poważny czynnik równowagi w Europie środkowej”. Dziennik dziennika, traktat wiedeński jest jednym z ogniw łańcucha wydarzeń świadczących o postępującym rozkładaniu napięcia międzynarodowego.

Spoleczeństwo polskie jednoomyślnie aprobuje uchwały Konferencji Warszawskiej



17 bm. odbyła się w Łodzi manifestacja około 100 tys. mieszkańców, 17 bm. na Placu im. Stalina w Poznaniu zebrało się blisko 60 tys. osób.

„Przyjęte na Konferencji Warszawskiej uchwały — stwierdza m. in. uchwalona na wstępie rezolucja — są dowodem dążenia państw w niej uczestniczących do zapewnienia bezpieczeństwa w Europie, opartego na zasadach zbiorowego bezpieczeństwa. Wyrazem tych samych dążeń są konkretne propozycje Zw. Radzieckiego zmierzające do podjęcia — wespół z innymi państwami — skutecznych kroków w celu powszechnej redukcji zbrojeń oraz zakazu broń masowej zagłady”.

Kilkadziesiąt tysięcy mieszkańców Szczecina przybyło 17 bm. na Plac im. Dzierżyńskiego, by zamianować wadze gorące poparcie dla uchwał Konferencji Warszawskiej.

Na wiecu uchwalono jednoomyślnie rezolucję stwierdzającą, iż społeczeństwo szczytowało doły wszystkich sił, aby władz naszego narodu w dzieło pokoju był jak największy. Wielkie wiece odbyły się również we Wrocławiu, Lublinie, Opolu, Kielcach, Olsztynie i wielu innych miastach.

Gaz dla Warszawy ze Śląska

Na Śląsku znajdują się w budowie trzy dalekociągowe gazociągi, które pozwolą podłączyć do sieci gazowej nowe miasta, osiedla i zabudowę terenów przemysłowych. Część nowej sieci ma być oddana do eksploatacji jeszcze w br.

Powiatnie zaawansowane są roboty przy budowie dwóch gazociągów: z Katowic do miejscowości: Wygodna-Mikolów-Tychy i Radlin-Białobrz.

Największą inwestycją, wykonywaną przez zalmę „Gazobudowy” w Zabrze, jest budowa dalekociągowego gazociągu: Zabkowice-Zagajonowa — Warszawa. Gazociąg tym poprowadzi gaz dla mieszkańców Warszawy, a także Łodzi, skąd po biegnie specjalne odgałęzienie tej linii.

»Porozumienie w sprawie Austrii przykładem rozwiązywania ważnych spraw międzynarodowych« Minister W. M. Molotow opuścił Wiedeń

WIEDEN (PAP). 17 bm. pierwszy zastępca przewodniczącego Rady Ministrów i minister spraw zagranicznych ZSRR — W. M. Molotow opuścił Wiedeń.

Na lotnisku w Bad-Voslaw W. M. Molotowa zęgnali: kanclerz Austrii R. Raab, wicekanclerz — A. Scherfer, min. spraw zagr. — L. Figl, podsekretarz stanu w min. spraw zagr. — B. Kreisky, ambasador Austrii w ZSRR — N. Bischoff. Obecni byli również szefowie i pracownicy ambasady i poselstwa akredytowanego w Wiedniu, jak również przedstawiciele austriackich organizacji społecznych oraz dziennikarze austriacki i zagraniczni.

Na lotnisku obecna była kompania honorowa. Odgłosom hymnu państwowego Zw. Radzieckiego i Austrii. W. M. Molotow i kanclerz J. Raab wygłosili krótkie przemówienia.

W przemówieniu swym W. M. Molotow oświadczył:

„Opuszczenie gościny Wiednia, delegacja radziecka pragnie jeszcze raz wyrazić wielkie zadowolenie i szybkiego uregulowania problemu traktatu austriackiego. Wielkie znaczenie ma fakt, że przyjeżdżając do Wiednia odpowiadając natchniętym dążeniom narodu austriackiego, podpisany traktat służy jednomyślnie sprawie umocnienia pokoju w Europie, a tym samym również sprawie pokoju powszechnego.

Ważnym jest, aby osiągnięto to porozumienie w sprawie

jednego z najbardziej pilnych problemów było dla wszystkich przykładem rozwiązywania również innych ważnych spraw międzynarodowych.

Niech mi wolno będzie wyrazić serdeczne podziękowanie rządowi Austrii i ludności Wiednia za gościnne przyjęcie oraz hojne uczestnictwo austriackiemu sukcesowi i pomocy”.

Kanclerz Raab w odpowiedzi podkreślił, że rząd i ludność kraju z wielką radością powitały w Wiedniu i w Austrii radzieckiego ministra spraw zagranicznych i jego współpracowników. Kanclerz wyraził W. M. Molotowowi podziękowanie w imieniu ludności Austrii za pracę, jaką dokonał.

Dzięki podpisaniu traktatu państwowego — powiedział kanclerz Raab — Austria odzyskała wolność i niezależność. Powinno to służyć umocnieniu napięcia i umocnieniu pokoju na całym świecie. Wymy, że udział Państwa i tej sprawie był bardzo wybitny, i pamięć o tym pozostania na zawsze w historii naszego narodu. Narod austriacki pragnie przyczynić się do utrzymania pokoju. Życzy on Panu i Zw. Radzieckiemu wiele szczęścia i serdecznie dziękuję za te słowa.

